

# 2023年滨州市教育工作会议召开

滨州3月30日讯 今天，2023年滨州市教育工作会议召开。滨州市委常委、副市长屈跃宽出席会议并讲话。滨州市政府副秘书长张松林主持会议。

会上，传达了2023年全国、全省教育工作会议精神；邹平市、阳信县、无棣县、博兴县和北镇中学先后作交流发言；滨州市委教育工委常务副书记，市教育局党组书记、局长李美安排部署了

2023年全市教育重点工作。

屈跃宽指出，2022年全市教育系统齐心协力、攻坚克难，着力打造“五大品牌”、奋力实现“五大突破”，在高质量发展道路上迈出了扎实稳健的步伐。2023年，全市教育系统要继续坚守为党育人、为国育才的初心使命，用“干”破解教育发展难题，用“干”实现教育奋斗目标。

屈跃宽强调，关心教育就是

关心未来，今天的教育就是明天的经济。要坚持教育品牌突破的“顶层设计”，锚定教育质量提升的“主攻方向”，打造教育资源优势的“精品工程”，写好赋能城市发展的“职教篇章”，形成教育作风建设的“最强战力”。要在教育优先发展、教育安全稳定、教育环境优化上聚合合力、固根基。要进一步强化家校社共育、红色教育、学生心理健康教育等工作，全力

办好人民满意的教育，为谱写中国式现代化的最美滨州篇章贡献教育力量。

会议还对全市教育系统“大培训、大学习、大调研、大提升”活动、违规收费排查整治、高中教育教学质量提升、义务教育生源保护及应对一年级入学高峰等工作进行了专项安排。

各县市区政府、市属开发区管委会分管负责人，教育管理

部门主要负责同志；市直有关单位负责同志；市教育局班子成员、副科级以上干部；市属高校主要负责人，市直学校班子成员在主场参加会议。各县市区、市属开发区教育管理部门有关人员，县市区直学校校长在分会场参会。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张荣涛 韦良时

## 用自己献血记录消除献血者顾虑 血站护士张茜： 献血就是一种日常 带着感恩的心去服务



在血站护士张茜看来，她与献血结缘，始于工作内容，忠于奉献精神，感动于一位位献血者的温情故事。

2007年，毕业于滨州职业学院护理系的张茜刚参加工作，成为滨州市人民医院消化内科的一名护士。“当时院里组织职工献血，我也积极报名参加，献了200ml。”张茜告诉记者，这是她第一次献血，习惯了扎针输液的她对献血的初印象丝毫没有害怕的成分，反而是排起长队、等待献血的“白衣长龙”给她留下了深刻的印象，也让她感觉献血就是一件很平常的事。

“没想到，不到一年，我就成了一名血站护士，和献血时给我检查的小姐姐们成了同事。”2008年6月，张茜因工作变动来到滨州市中心血站，工

作内容也从每天扎针输液变成了扎针抽血。“咱要扎人家，态度得好好的。”说起工作，张茜语调幽默，却又饱含感情，“人家是来奉献的，咱得怀着感恩的心服务好。”

张茜解释：“我这么说明一点儿都不夸张，在血站工作这些年，我遇到的让人暖心的事可太多了。”2008年冬天，一名病重儿童在滨医附院抢救，急需输血，血站工作人员紧急献血，当晚就备血充足。“我住的地方离血站比较远，单位就通知我。”第二天上班，张茜看到一大摞单子，才知道前一天的紧急情况，后来得知孩子成功获救，也跟着舒了口气。

血库紧张的时候，需要打电话招募相关血型的献血者，每次在电话中听到对方说“行”的那一刻，张茜心里的感动久久难以平复：“就是忽然被触动了，有救了，很暖心，很踏实。”

少数时候，张茜也会遇到不理解。“你身体又不好，还献



张茜在献血。

什么献。”“献血真不影响我自己的身体健康吗？”遇到这种质疑，张茜也不慌，她有秘密武器，“这时候我就把自己的献血数据亮出来，让他看看我一共献了几次，有多少全国无偿献血者金奖。”

张茜笑称，她的献血记录就是她解除献血者顾虑的“证据”。实际上，她周围的同事也都是她的“证据”，她随手一

指，就能说出对方的献血情况，“献血就是一种日常”。

献全血9次，血小板38次，献血总量12000毫升，把献血从平常事变成日常，这是15年血站工作带给张茜的收获，也是她在无偿献血事业中努力取得的成绩单。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲

## 滨城区北镇商会组织开展 助企纾困大调研、大走访活动 收集企业家诉求 细化服务举措

滨州3月30日讯 3月25日至27日，滨州市滨城区北镇商会组织金融机构、律师事务所、新华保险等多方力量，持续深入开展助企纾困大调研、大走访活动。

活动以“金融管家”服务平台为依托，近百名工作人员分别深入六街农贸市场、新兴市场、姜家市场等主要专业市场，向企业商户推介北镇商会、宣讲惠企政策、提供金融服务。同时，发放《北镇街道商会市场主体走访调查表》，精准了解企业诉求和经营状况，收集企业家诉求，实行台账式管理，细化服务举措，帮助梦想落实落地。

为了更好地促进企业健康发展，街道还邀请了律师团队为经营者提供免费法律咨询，解答纠纷问题，提供法治保障，帮助企业依法维护自身权益。

连续三天的走访调研，共发放调查问卷5000余份，收集企业诉求300余条。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 张鹏

## 阳信县洋湖乡 举办政府开放日活动

滨州3月30日讯 近日，阳信县洋湖乡举办2023年第一季度政府开放日活动，本次开放日活动采用座谈会和现场观摩的形式进行，全体机关干部、村主职干部、群众代表参加。

座谈会上，与会代表们结合自身工作和生活实际，就农村人居环境整治、自来水改造等重点工作进行深入交流。会后，重点工作督导组带领参会代表观摩了部分农村人居环境整治现场，对各村落实党委政府决策部署及现场整治情况表示肯定，同时提出意见建议。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 苟志学

## 2023年度山东省现代服务业集聚区名单公布 滨州黄河数字经济产业园入选

滨州3月30日讯 近日，省发展改革委下发《关于公布2023年度山东省现代服务业集聚区名单的通知》，公布了全省25个现代服务业集聚区，滨州黄河数字经济产业园经申报推荐、资料审核、专家评审、公示等环节成功获得认定，成为滨州市唯一入选园区。

为促进产业园现代服务业集聚集群、高效高质量发展，滨州中海新一代信息技术园区有限公司坚持以品牌创建为导向，扎实开展园区招商引资和产业运营服务，吸引了京东集团、阿里巴巴、猪八戒网等互联网头部企业入驻，形成了特色鲜明、关联度高、数字化水平显著、模式创新能力强的

现代服务业产业集群。截至目前，园区签约企业310家，其中纳统16家，汇聚各类人才近700人。2022年实现营业收入14.6亿元，进出口贸易额1.9亿美元，利税1500万元。

下一步，信息技术公司将坚持“打造产业园区综合运营服务商”的目标定位，聚焦新一代信息技术产业和现代服

务业发展趋势，围绕数字产业化、产业数字化，强力推动云计算、5G应用、人工智能、电子商务等数智化项目，以及银行、保险、律所、人力等总部服务类项目落地生效。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 吴凌艳 段义凯

## 整合妇幼健康资源 推进健康滨州建设 滨州市妇幼健康联盟成立

滨州3月30日讯 今天下午，由滨州市妇幼保健院主办的2023年妇幼健康高峰论坛暨滨州市妇幼健康联盟成立大会开幕，各县（市、区）妇幼保健机构、基层医疗卫生机构主要负责人参加会议。论坛以“融合赋能 共建互促”为主题，举办联盟成立会议、学术讲座，交流分享工作经验与成果。

滨州市卫生健康委党组成员、市计划生育协会党支部书记单丽君在开幕式致辞中

指出，联盟的成立开启了滨州市妇幼健康事业发展的新篇章，是卫生健康事业高质量发展的一件大事，是造福全市妇女儿童的一件喜事。

山东省卫生健康委医管中心统计评价部主任刘天征，淄博市桓台县妇幼保健院党委书记张勇，滨州市妇幼保健院党委委员、副院长代振英分别就《妇幼保健机构绩效考核》《县级妇幼保健机构的发展思路和策略》《出生缺陷三级预防》作专题讲座。

滨州市妇幼健康联盟是以滨州市妇幼保健院为牵头单位，以基层医疗卫生机构为基础，以县区妇幼保健机构为合作单位的妇幼健康联合体，是贯彻落实国家、省市关于医联体建设实施有关要求，促进妇幼健康资源有效融合，推进健康滨州建设的重要举措。

大会选举了联盟理事长、常务副理事长、副理事长、理事，形成了严谨规范的组织架构。理事会一致通过了《滨州市妇幼健康联盟章程》。滨州

市妇幼健康联盟理事长王新安代表第一届理事会发言。

滨州市妇幼保健院将以“全市妇幼联盟”成立为契机，坚持把医院的特色业务科室与联盟各成员单位相关业务发展紧密结合起来，坚持以妇女儿童为中心，最大程度发挥联盟的资源使用效率，让广大妇女儿童享受到更优质、高效、便捷的服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 高乐

## 注销公告

山东聚航道路运输有限公司统一社会信用代码（91371602MA3QTUKT0K）注销以下车辆营运证，车牌号营运证号为：

鲁 MEV85 挂，371602306704  
鲁 MLB92 挂，371602304208  
鲁 MBJ060，371602304642  
鲁 MTB22 挂，371602304075  
鲁 MXQ02 挂，371602304039  
鲁 MBB201，371602304207  
鲁 MFD65 挂，371602307415  
鲁 M3D719，371602307060  
特此公告。